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Муз. фон "Выход ведущего"

Добрый  вечер,  дорогие ребята и уважаемые взрослые!  Я  рада  приветствовать   вас  всех   на  празднике  в  честь дня  именинника!  И по такому поводу сегодня вечером

 я предлагаю всем нам отправиться на ранчо  к  моему другу, Веселому Джо и там устроить настоящую ковбойскую вечеринку. Вы  согласны со  мной? 

Танец ковбойский

 А сейчас  давайте поприветствуем наших  именинников!

Именинники где наши?

Чтобы  их  сюда  позвать,

Нужно... (что  сделать?)  хлопать  начинать!

Фанфары

Дорогие  друзья!  Давайте  поприветствуем тех,  кто родился летом!  

Пантелеев  Лев

Селиванов Андрей

Смирнягина  Дарья

Гагарина  Настя

Заводов Андрей

Харламов  Дмитрий

Забегаева  Дарья

А  теперь  поприветствуем  еще  не менее  дружными апплодисментами  тех, кто  родился  осенью!

Забегаева Дарья

Савельева  Ирина

Куштанова Алена

Малков  Никита

Закурдаев  Никита.

Посмотрите на  именинников!

Все  сияют,  как полтинники!

Все  такие  хорошие,

Все  такие пригожие

Не  зря  любуются  ваши  родители,

А также  окрестные жители.

Поздравляем  наших  дорогих именинников. А  поздравлять мы их  будем по особенному, по - ковбойски. У нас  же сегодня  ковбойская  вечеринка...

Салют из  наших  кольтов  и винчестеров! 
Муз. фон

Присаживайтесь, дорогие наши  именинники.

 Настало время   услышать самые добрые  слова  и  пожелания  в  честь  дня рождения  от  ваших  родителей  и  одноклассников!  А поможет нам в этом вот эта маска индейца. Пока  она ходит по  кругу,  все,  сидящие  в этом  зале    придумывают  поздравления, а лучше  оригинальное  ковбойское  поздравление.  Когда  закончится  музыка,  у  кого  в  руках  она  останется,  тот  и  произносит  своё поздравление.

Игра  - поздравление  Муз. фон

Танец  ковбойский

А  вы знаете кто такие ковбои?   А где  они живут?  Правильно, в Америке.  Дорогие друзья, чтобы почувствовать  себя ковбоями, совсем  необязательно  ехать в  Америку. Это  можно  сделать  и в нашем классе. Давайте  представим себя лихими ковбоями, которые скачут по  просторам американских прерий. А сейчас  я  раздам  обязательный атрибут ковбоя - шейный платок. Он предохранит  вас  юных ковбоев  от  пылевых бурь с раскаленным песком, частых в прериях и пустынных каньонах.

 Мы, настоящие ковбои, отправляемся на  ранчо к  Веселому Джо, чтобы  там весело отпраздновать день рождения. Там нас ждут подарки. Но есть одно но, к Веселому Джо можно попасть только веселым способом. Становитесь друг за другом и  под веселую музыку давайте поедем  на ранчо.

Муз. фон - Игра "Едем на ранчо"

Ну, вот мы и прибыли на ранчо. А что же нас не встречает Веселый Джо?  

(Под музыку  выходит девушка и выносит  коробку,  в которой  лежит   письмо  от  Веселого Джо.)
Веселый Джо  очень извиняется, что не может присутствовать  на  вечере и  просил передать всем детям подарок.

Текст  письма

Привет  всем  любителям  приключений!

Вы  удивлены,  что  нашли  не  подарки, а  мое  послание? Да.  Веселый Джо  приготовил  вам  настоящее  испытание. Радоваться  рано. Попробуйте  найти  золотые  слитки!

Уже  добрую тысячу лет  индейцы  племени "апачи" хранят  свою легенду  о таинственном каньоне и скрытом в  нем золоте. Нет такого ковбоя, который   не  мечтал бы завладеть  этими золотыми слитками.  И  сегодня  я  предлагаю  отправиться  всем вам на поиски  этого  клада. Многие уже пытались найти тот клад,  но попытки их не увенчались успехом. Не  стану  излишне  смеяться  над вами. Вам  предстоит  показать  свою  ловкость и умение  настоящих  ковбоев. И  лишь  тот, кто готов  идти  до конца,  у  кого хватит  терпения  и  сил,  получит  в  конце  пути  награду. Удачи  вам,  ковбои!

Итак,  дорогие друзья,  мы непременно  должны  найти  золотые слитки.   Но  для  этого  сейчас  вам предстоит пройти  курс  молодого ковбоя!  Вы готовы стать  ковбоями?  Это  главное!  Настоящий  ковбой  должен  быть...  сильным,  смелым, бесстрашным. 
А  чтобы  удача  сопутствовала  нам, возьмем с  собой хорошее настроение  и  уверенность в  своих  силах. Для  этого  мы должны  выучить  наш   победный  клич и  собрать  команду  единомышленников.  А  если  говорить  языком истинных ковбоев, то   мы   собираем две  банды. Банду Дикой Джекки  и Банду  Свирепого Джонни.  А сейчас,  внимание,  наш победный клич!

Кричалка

Вау! 

Вау- вай!

Чики - рики - лумба!

Мумба - ля- колумба!

А - ле бале  мулинез!

Килис  ламба  эсэмэс!

Ширли мырли карабас!

Бала  амба  гондурас!

Джига- джига  квиста  ц- ц-ц!

Муси - пуси  молодцы!

Конкурсная  программа.

Дети делятся  на две команды:  "Банда  Дикой Джекки" и  "Банда Свирепого  Джонни". Уважаемые родители! Вам тоже нужно поделиться на две команды болельщиков.

А теперь внимание, юные  ковбои! За каждое конкурсное испытание банда - победитель   будет получать  американские доллары!

1. Игра "Индеец запутывает след"

Очень важное  качество  ковбоя - это внимательность и  сообразительность. Это  игра - наоборот. Я  буду  говорить,  а вы  должны будете  выполнять  совсем противоположное.  Если скажу поднять руки, значит нужно опустить их. Поняли?  Давайте представим ситуацию, что  индеец  пытается  сбить  ковбоев  со  следа,  поэтому все  его  указания нужно  выполнять  наоборот.  Давайте   потренируемся. 

Руки  вверх! - Руки  вниз!

Поднять правую  ногу!- Поднять  левую  ногу!

Развести  руки- Скрестить  руки!

Поднять  левую  ногу! - Поднять правую  ногу!

Опустить  голову!- Поднять голову!

Наклониться  влево! - Наклониться вправо!

Сжать пальцы! - Растопырить пальцы!

А  теперь будем  запутывать след.  Кто ошибается,  тот выбывает  из  игры.  Остается  самый внимательный.

2. Игра "Лихой ковбой" 

Дорогие друзья! А кто  такой ковбой?  Правильно,  пастух.  А  без чего нельзя  представить  настоящего ковбоя?  Конечно,  без лошади!  Настоящий  ковбой - это не  просто пастух, который  гоняет  по бескрайним полям  стада коров.  Ковбой - это  человек,  который мастерски  справляется  с лошадью.  Это  вам  и предстоит сейчас продемонстрировать.

Нужно проскакать на  лошади из воздушного  шара  до ориентира  и  обратно,  обегая кегли.  Затем задание  усложняется- проскакать на лошади  задом  наперед.

(2  лошади из шаров  на гимнастических палках, кегли)

3.  Игра  "Собери разбежавшихся коров"

На  ранчо Веселого Джо паслись 44 коровы, но пока мы ехали,  они все разбрелись. Смогут ли молодые ковбои быстро собрать всех коров? 

Коровы у Джо вот такие (показывает на стене). Коровы разбрелись повсюду. Время на поиски - пока звучит музыка.

(рисунки  44  коров, малярный  скотч)

Настоящий ковбой должен быть очень метким  стрелком.

4. Игра  "Кольцеброс"

(кольцеброс)

5. Игра "Болото"

Следующее  испытание на  быстроту  и взаимовыручку. Нужно  быстро перейти  болото,  крепко  взявшись за  руки  по двое с помощью  двух следов, подкладывая  их под ноги  по очереди свободной рукой. Кто оступится,  тот утонет в  болоте,  и товарища  за  собой утянет.

(2  кегли, 4  следа)

6.  Игра "Охота на бизона"

Какая  же  жизнь  ковбоев без  охоты  на  бизона? Дорогие друзья!  Вам сейчас  предстоит  завалить  такое крупное животное. Для этого  нужно  за короткое время выпустить  определенное количество  смертоносных  стрел.

(Нарисованный  бизон, дартс)

А теперь настало время командам болельщиков помочь заработать доллары. Уважаемые родители, вам задание.

Муз. фон

7. Викторина  для родителей.
 (Нужно  вставить  пропущенные слова)

1.  У  каждого  уважающего себя  и  уважаемого  индейца имя состоит  из  двух слов. Имена  индейцам  даются при  рождении,  но  в течение  жизни  они могут меняться. Когда  индеец становится  воином,  он получает новые имена  в  соответствии со своими  достижениями.

2. У  индейцев племени квактул, живших  в Британской  Колумбии,  человек,  берущий  взаймы, должен  был оставить  в  залог...свое  имя.  И пока  он  не возвращал  долг,  никто  в  племени не  называл его по имени.

3.Общеизвестна  знаменитая трубка  мира  индейцев. Воины брали  освященные  трубки  в походы как амулет,  котоый  помогал  победить.  Все обряды  и заседания  совета племени начинались и заканчивались курением  табака. В  этих  случаях  трубка  раскуривалась и обходила круг присутствующих  в абсолютной  тишине,  дым ее считался  священным.

4.  Названия индейских племен  носят спортивные команды, а вот,  например, автомобиль  "кадиллак" назван  в честь  одного  из  вождей  индейского племени.

Индейские скороговорки

1. Тридцать три скальпирователя  с липкими скальпелями в руках скальп пальпировали - пальпировали, скальпировали - скальпировали, так и не выскальпировали.

2. Беззубого  бизона забивать да резать не резон, особенно в бизоний сезон мяса завались, так и смысл - то?

3. Трава в прерии, верь - не верь, вырастает вовремя, для любой твари - что вепря, всё вовремя в прерии.
8.  Игра  "Расшифруй  послание"

Сегодня вечером в индейской деревне нужно петь, смеяться и отдыхать. Золотые слитки будут у женщины - Елены Альбертовны.

(зашифрованный текст, словарь)

А  теперь,  дорогие друзья,  давайте выкрикнем наш победный  клич! Ведь все испытания мы прошли  успешно!

(кричалка)

Настало время  выкурить трубку  мира. Давайте  сядем  в  круг  на  наши  стульчики  и как  принято  у  индейцев выкурим трубку  мира. Выражение  выкурить трубку мира  означает заключить  мирное соглашение.

Звучит индейская медитирующая музыка

Смойте  краски  боевые,

Смойте с пальцев пятна крови,

Закопайте в  землю луки,

Трубки сделайте из камня,

Тростников  для них нарвите,

Ярко  перьями украсьте,

Закурите трубку мира,

И живите впредь, как братья.

 Но курить мы  будем  не просто  так, а мы вновь  будем поздравлять наших  именинников. У  кого  в  руках окажется  трубка  мира,  тот и говорит  свое поздравление.

9. "Трубка  мира"

( мыльные  пузыри, стульчики)

Песня в  исп. Галагурского  Александра

Дорогие  друзья!  А  сейчас  я  предлагаю  отпраздновать  день  именинника в  салуне  "Техас",  который  ждет нас всех  с  накрытыми  столами.

Чаепитие.  Дискотека.

